

Tlačová konferencia 24.09.2007

Na úvod tlačovej konferencie Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou jeho predseda MUDr. Richard Demovič, PhD. vyzdvihol pracovné nasadenie a kvalitnú prácu zdravotníckych pracovníkov Detskej fakultnej nemocnice s poliklinikou v Bratislave pri operácii a pooperačnej starostlivosti o siamske dvojčatá Mareka a Miška.

Hlavnou témou tlačovej konferencie bola kontrolná činnosť úradu vo vzťahu k činnosti zdravotných poisťovní, nad dodržiavaním povinností platiteľov zdravotného poistenia i poistencov a nad správnosťou poskytovania zdravotnej starostlivosti. V spojitosti s kontrolnou činnosťou úrad uložil za rok 2006 a prvý polrok 2007 pokuty súhrnne vyše 35 miliónov korún. R. Demovič vzápätí doplnil, že pokuty nie sú a nikdy nebudú meradlom aktivity činnosti úradu.

Zdravotným poisťovniam úrad uložil pokuty vo výške 4 830 000 korún, pričom 99,8 percenta pokút bolo uhradených. V prípade zdravotných poisťovní išlo najmä o sankcie za nezabezpečenie zmlúv pre poskytovateľov zdravotného poistenia, zlé vykazovanie minimálnej platovej schopnosti, nesprávne informácie do mechanizmu prerozdelenia a neplnenie si oznamovacích povinností.

Platiteľom poistného a poistencom boli uložené pokuty vo výške 16 695 000 korún (uhradených bolo 36 %). Išlo najmä o neoznámenie zákonnej povinnosti zmeny platiteľa poistného - teda zmeny zamestnávateľa, nevrátenie preukazov resp. nedoplatky na preddavkoch zdravotného poistenia.

Poskytovateľom zdravotnej starostlivosti boli udelené pokuty v celkovej výške 13 990 000 korún. Z tejto sumy bolo 52,9 percenta uhradených. Pokuty dostali poskytovatelia najmä za nesprávne poskytnutú zdravotnú starostlivosť, resp. pochybenie pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti.

Nižšie percento uhradených pokút poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti, platiteľmi poistného a poistencami je spôsobené aj tým, že s ohľadom na výšku pokuty bolo viacerým sankcionovaným umožnené pokuty splácať. Ďalšiu veľkú skupinu tvoria prípady – žiadosti o odpustenie dlhu.